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千葉市教育委員会 



 

令和３年千葉市教育委員会会議第１回臨時会会議録 

 

日時  令 和 ３ 年 ３ 月 ５ 日 （金） 

    午後２時００分開会 

    午後２時１７分閉会 

場所 教 育 委 員 会 室 

 

 

出席委員 教 育 長 磯野 和美 

     委 員 小西 朱見 

     委 員 和田 麻理 

     委 員 藤川 大祐 

     委 員 竹田  賢 

     委 員 高津 乙郎 

 

出席職員  

 

 

 

 

書  記  

 

 

 

教 育 次 長 大野 和広 

教 育 総 務 部 長 松浦 良恵 

学 校 教 育 部 長 山下 敦史 

総 務 課 長 山口美登里 

 

 

教 育 職 員 課 長 吉田 悦子 

総 務 課 総 括 主 幹 渡邊 直子 

総務課総務班主査 金井 昌樹 

総 務 課 主 事 佐野 翔一  



 

１ 開会 

磯野教育長より開会を宣言 

２ 会議の成立 

全委員の出席により会議成立 

３ 会議録署名人の指名 

磯野教育長より竹田委員を指名 

４ 会期の決定 

令和３年３月５日（１日間）とすることで全委員異議なく決定 

５ 議事日程の決定 

議事日程を全委員異議なく決定 

６ 非公開審議の決定 

議案第６号を非公開審議とする旨決定 

７ 議事の概要 

 (1) 議決事項 

議案第６号 職員の人事について 

吉田教育職員課長より説明があった後、全委員異議なく、原案どおり可決し

た。 

 (2) 発言の要旨 

  議案第６号 職員の人事について 

   磯野教育長 議案第６号「職員の人事について」、教育職員課長、説明をお

願いします。 

吉田教育職員課長 議案第６号「職員の人事について」ですが、当該議案は令和３

年３月３１日付け及び同年４月１日付け千葉市立小学校、中学校

及び特別支援学校の校長及び副校長、教頭の管理職人事発令につ

いて、千葉市教育委員会組織規則第８条第４号の規定に基づき、

議決を求めるものです。本年４月１日付けの管理職の人事発令に

おいては、「令和２年度末及び令和３年度公立学校職員人事異動

方針」に基づき、次の事項に配慮しました。 

（１）大幅交替期を踏まえ、特に責任感と管理能力に優れ、高い

識見を有した管理職の登用に努めたこと。 

（２）本市学校教育の安定的運営のために、再任用校長を継続７

人、新規８人、計１５人を登用したこと。 

（３）教育効果を高め、調和的な学校運営が行われるよう、適材

適所の管理職人事を推進したこと。 



 

（４）１０年後を見据えて、若手を積極的に登用したこと。 

（５）女性の管理職の登用について、積極的に推進したこと。 

なお、管理職登用にあたり、原則、同一校での昇任は行ってい

ません。 

それでは、お手元の人事異動一覧に従い、「校長の部」から説

明させていただきます。まず、３ペ－ジにあります「退職」です

が、「新宿小学校 中嶋 のり子」をはじめ５９人です。内訳と

しては、小学校３７人、中学校２２人であり、そのうち「千草台

東小学校 後藤 千春」をはじめ７人の女性校長が退職となりま

す。なお、退職校長５９人の平均在職年数は、約２．６年となっ

ています。次に４ページにあります２の「新任」ですが、現「教

育改革推進課 主任指導主事 鈴木 巧」を都小学校校長に昇格

させるのをはじめ、４９人を昇格させたいと考えています。内訳

としては、小学校３５人、中学校１２人、特別支援学校２人です。

新任校長のうち、最年少は、現「西の谷小学校 教頭 小谷 泰

也」をはじめ２人の●●歳、また、●●歳の校長は、現「中央図

書館情報資料課 担当課長補佐 楠瀬 千夏」をはじめ１３人です。

また、新任校長の平均年齢は、約５６．３歳となります。女性の

登用ですが、新任校長は１３人で、女性校長の全体の総数はこれ

で３３人となり、昨年度よりも６人の増となっています。続きま

して、６ページの３「転出」ですが、県との人事交流を終えて、

現「土気小学校 校長 栗原 裕一郎」が市原市立若葉小学校長

として転出し、新たな交流として、現「教育改革推進課 指導主

事 鈴木 恵子」が、市原市立白幡小学校校長へ、現「稲浜小学

校 教頭 岡田 慎司」が、松戸市立六実第三小学校校長へ新任

校長として赴任します。また、４の「転入」ですが、人事交流を

終えます、現「市原市立若葉小学校 校長 澤田 英朗」が轟町

小学校校長として、現「船橋市立薬円台南小学校 校長 石橋 

恒夫」が土気南小学校校長として転入します。さらに、５「採用」

ですが、こちらも県との人事交流で、現「習志野市立教育委員会 

指導主事 荻原 洋」を幸町第一中学校校長として採用するもの

です。次に６の「配置換」ですが、現「長作小学校 校長 古川 

誠一」を本町小学校校長に配置換えするのをはじめ、２３人を配

置換えします。内訳ですが、小学校１４人、中学校９人となりま

す。続きまして、７ページにあります「７再任用」ですが、現「学

校教育部 部長 山下 敦史」を新宿小学校校長に再任用するの



 

をはじめ、１５人を校長として再任用します。内訳は、再任用３

年目の校長が２人、２年目が５人、１年目が８人となっています。

８の「行政から学校への配置換」ですが、教育委員会から、再度、

校長として学校現場に転任するは、現「養護教育センター 所長 

千葉 直敏」を末広中学校校長に配置換えするのをはじめ、２人

です。この２人の校長相当職としての事務局在職年数は、２年と

なっています。次に９「学校から行政へ」の配置換えですが、こ

れは、学校長から教育委員会事務局に入る者となります。現「千

城台南小学校 校長 長谷川 信」をはじめ２人です。これらの

者の平均年齢は５５．５歳、２人とも、以前に本市の教育委員会

事務局を経験している者です。次に、１０「行政へ 管外学校か

ら行政」ですが、現「市川市立幸小学校 校長 石田 信之」が

千葉市教育委員会に異動となります。ここまでが校長の異動です。

校長の異動にあたりましては、学校規模や学校の状況、また校長

としての経験年数等を配慮するとともに、過去に勤務経験があり

学区を熟知している学校であるか、また、研究指定校の有無や生

徒指導上の課題等を勘案しながら、専門教科やこれまでの経験、

実績を踏まえて適正配置に努めたところです。また、特別支援学

校や特別支援学級設置校については、特別支援教育に長けた校長

を配置するなどを配慮したところです。次に、８ページ「教頭の

部」について説明します。まず、１「退職」ですが、「花島小学

校 教頭 北根 晃一」をはじめ３人で、全員が定年退職です。

次に、２「新任」ですが、現「千葉県学校安全保健課 指導主事 

安田 憲」を稲毛小学校教頭に昇格させるのをはじめ、３９人を

昇格させたいと考えます。内訳は、小学校２３人、中学校１４人、

特別支援学校２人で、昇格者の平均年齢は、４７．５歳で昨年度

よりも０．２歳若くなっています。最年少は●●歳で、現「大宮

小学校 教諭 相澤 耕司」をはじめ２人となっています。なお、

管外で教頭になる最年少は、現「宮野木小学校 教諭 吉岡 裕

治」で、こちらも●●歳となっています。最年長は●●歳で現「新

宿中学校 教諭 貴家 香子」が白井中学校教頭に昇格となって

います。また、女性の登用ですが、現「児童相談所 主任主事 山

根 充世」を高浜第一小学校教頭にさせるのをはじめ９人となっ

ています。これにより、令和３年度の女性教頭は、今年度７０人

から４人減り、６６人となっています。次に、９ページの３「転

出」ですが、県との交流を終えて、「幕張本郷中学校 教頭 宮



 

山 祐子」が船橋市立海神中学校に教頭として転出し、新たな交

流として、現「柏井小学校 教諭 吉田 隆之」が船橋市立田喜

野井小学校へ、現「宮野木小学校 教頭 吉岡 裕治」が鎌ヶ谷

市立鎌ヶ谷小学校へ、それぞれ新任教頭として転出します。また、

４「転入」ですが、県との人事交流を終えて、現「松戸市立柿の

木台小学校 教頭 角谷 里奈」が登戸小学校教頭、現「船橋市

立芝山西小学校 教頭 前田 知美」が院内小学校教頭、現「浦

安市立明海南小学校 教頭 倉田 恭代」が園生小学校教頭、現

「船橋市立七林小学校 教頭 清宮 正義」が弥生小学校教頭、

現「鎌ヶ谷市立道野辺小学校 教頭 内田 法子」が真砂西小学

校教頭へそれぞれ帰任します。次に５「採用」ですが、県との人

事交流により「千葉県学校安全保健課 指導主事 仁科 日香」

が平山小学校教頭、「千葉県体育課 指導主事 門脇 年宏」が

泉谷小学校教頭として採用になります。次に、６「配置換」です

が、「園生小学校 教頭 鳥羽 波峰」をはじめ２１人となって

います。内訳は、小学校１２人、中学校８人、特別支援学校１人

です。校長の配置換えと同様、経験年数、教科等の専門性、学校

規模、様々な要件を考慮して、適材適所の配置に努めるとともに、

新任の教頭については校長経験者との組み合わせ、そして、教頭

経験者について新任の校長を組み合わせるなど、校長・教頭の経

験年数に応じてバランスのとれた配置となるように配慮したと

ころです。また、１０ページにあります、７「行政へ」ですが、

教頭職から教育委員会事務局等へ異動する者は、現「鶴沢小学校 

教頭 千脇 卓也」をはじめ１９人となっています。これらの者

の平均年齢は４９．９歳です。８の「行政へ 管外学校から行政」

ですが、現「柏市立風早南部小学校 教頭 池内 哲夫」が千葉

市教育委員会、現「市原市立国分寺台西小学校 教頭 白井 貴」

が千葉市教育委員会に、９「学校へ 行政から学校」ですが、現

「教育職員課 柴﨑 淳」が打瀬中学校に、現「教育改革推進課 

勝部 恭央」が稲毛高等学校附属中学校教頭にそれぞれ異動にな

ります。 最後に、管理職の推移については、別表のとおりです。

ご確認をよろしくお願いします。以上です。 

   磯野教育長 審議に移りますが、質問等含め、何かありますか。 

   和 田 委 員 何度も伺っているかもしれないのですが、再任用の校長の人

数がだいぶ増えてきていて、これは喜ばしいことかと思います。

再任用するにあたっては、本人からの希望などをいろいろと聞い



 

ているかと思うのですが、そのあたりを教えていただければと思

います。 

   吉田教育職員課長 再任用校長については、希望をいただき、合わせて学校の状況

等をよく勘案させていただいたうえで、その方にぜひ引き続きこ

の学校をお願いしたいと教育委員会から選定させていただいて

いるという形となっています。 

和 田 委 員 分かりました。ありがとうございます。 

藤 川 委 員 別表を拝見すると、高等学校校長の退職が１件書いてあるの

ですが、これは最初の資料だとどこにありますか。 

   吉田教育職員課長 今回は、義務教育の管理職の報告になっていますので、高等学

校については、次回、お諮りさせていただきたいと思っています。 

磯野教育長 他にご質問等ないようですので、議案第６号「職員の人事に

ついて」を、原案どおり可決したいと考えますが、如何でしょ

うか。 

（「はい」という声あり） 

磯野教育長 ご異議ないようですので、原案どおり可決とします。 

 

９ その他 

(1) 第３回定例会は、３月１７日 水曜日 午後２時からとした。 

 

10 閉会 

  磯野教育長より閉会を宣言 

 

 


